

## Die Bürgermeisterin

Universitätsstadt Gießen · Dezernat II · Postfach 11 08 20 · 35353 Gießen

Frau Stadtverordnete  
Sandra Weegels  
über  
das Büro der  
Stadtverordnetenversammlung

Berliner Platz 1  
35390 Gießen

Telefon: 0641 306 - 1016  
Telefax: 0641 306 - 2015  
E-Mail: [gerda.weigel-greilich@giessen.de](mailto:gerda.weigel-greilich@giessen.de)

Ihr Zeichen

Ihr Schreiben vom  
10.09.2017

Unser Zeichen  
II-Wei./si.- ANF/0790/2017

Datum  
21.09.2017

### Frage gem. § 30 der Stv. Weegels zum Thema "Asylbewerber/umA" – ANF/0790/2017

Sehr geehrte Frau Weegels,

"Laut GAZ vom 01.09.2017 wurde in der Nacht vom 23. zum 24.08.2017 ein 16-jähriger Asylbewerber festgenommen, nachdem er im Alten Wetzlarer Weg ein Fahrzeug aufgebrochen und Gegenstände daraus entwendet hatte. Im Zuge weiterer Ermittlungen stellte sich danach heraus, dass dieser unbegleitete minderjährige Flüchtling, der für mehrere Raubdelikte sowie Sachbeschädigungen aus der Vorwoche in Betracht kommt, wohnsitzlos war. Wie die Beantwortung der Anfrage ANF/0324/2016 ergab, ist für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge eine Unterbringung in Gemeinschaftsunterkünften sowie eine Betreuung durch pädagogische Fachkräfte vorgesehen. Vor diesem Hintergrund bitte ich um Beantwortung der folgenden Frage:

#### **Frage:**

War die Stadt Gießen für die Betreuung dieses minderjährigen Asylbewerbers zuständig?

#### **Antwort:**

Der junge Mensch ist kein umA, geb. 31.12.1998. Somit liegt die Zuständigkeit im Bereich der HEAE. Daher liegen auch im Bereich Screening keine Erkenntnisse vor.

#### **1. Zusatzfrage:**

Wenn ja: Wie konnte es dazu kommen, dass er sich wohnsitzlos in Gießen aufhielt?

#### **Antwort:**

Antwort erübrigt sich aufgrund der Antwort auf Frage 1.

**2. Zusatzfrage:**

Wie viele weitere Fälle wohnsitzloser unbegleiteter minderjähriger Flüchtlinge hat es seit dem 01.01.2015 in Gießen gegeben?

**Antwort:**

Siehe Antwort zur 1. Frage.

Mit freundlichen Grüßen



Gerda Weigel-Greilich  
Bürgermeisterin

**Verteiler:**

Magistrat  
SPD-Fraktion  
CDU-Fraktion  
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen  
AfD-Fraktion  
Fraktion Gießener Linke  
FW-Fraktion  
FDP-Fraktion  
Fraktion Piratenpartei/Bürgerliste Gießen